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. Coloque na forma algébrica:

(a) z=(342i)-(2+ 5i)
(b) z = =30

T—1

_ (249)(3+59)
(c) =55

. Sendo u =4+ 37 e v =5 — 21 coloque na forma algébrica:
(a) z=u-v+u—2v,
(b) z=24u+w.

. Prove que (1 +17)? = 2i e utilize tal resultado par colocar z na forma algébrica, onde:

z=(1+9)% — (1+4)%.

. Calcule,

(a)
(b)
(c) @

(d) (1+8)2—(1-i)2
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. Obtenha z,y € R tais que:

(a) (x+yi)(2+3i) =1+ 8,

(b) (z+yi)>=2i

. Coloque na forma algébrica z = a + bi os nimeros complexos:
(a) 7,
(b) =

(C) ’i3—’i2+i17—i35
’i16—’i13+’i30 .

il L



7. Para cada z € C abaixo indicado, obtenha o respectivo conjugado Z:

(a> v = 1—;—7,7
(b) == 5

1 V3,

V== — —1i
2 2 7

calcule Re(z) onde z = —v - @.
9. Determine x € R tal que

2—umi

z= ,

14 221

seja imagindario puro.
10. Resolva as equacoes
(a) 224+ 2z —7% =13+ 61,
(b) 2% =7z
11. Coloque os niimeros abaixo indicados na forma polar e represente-os no plano complexo:
(a) z =143,
(¢) z=2i(1—1).
12. Calcule o médulo dos ntimeros complexos abaixo indicados:

_ 34
(a) ©= 2+z’27

(b) z =2 onde a,b € Re, a0 oub#0.
()

1
°T 1 +itan(z)’
onde r # 7/2 4+ Kn,VK € Z.
(d) z=(1+1)?

(e) =357,
() 2= 375

13. Coloque os ntimeros complexos abaixo indicados na forma polar:

(a> 100
1 V3i
Z=<§+7?> =



14.

15.

16.

17.

18.

19.

(b) z=(3-3i)7",
(c) 2= (V3+14)*.

Calcule as raizes:

(a) V6 + 121,
Observacao: Vocé pode deixar indicado, como no presente item para z = 6 + 12i = re®,
que 6 = arctan(2), onde 0 < 6 < 7, 6y = 0/2, etc.

(b) Vi,

(¢) ¥VI+3,

(d) v96 — 24i.
Represente analiticamente e esboce no plano complexo os seguintes conjuntos:
(a) D={2€C : |z—2+2i] =10}.
(b) D={z€C : b<|z—-3+1 <12}.

(¢) D={z€C : [z+2*+ |z —2]* < 12}.
(d) Exercicio retificado:

D={z€C : |z+2i*+|z - 3> < 15}.

() D={z€C : |[z+ 1|+ |z —1] <8}
(f) D={z€C : |z—1] < |2|}.
(g) D={z€C : |z—i]*+ |z +1i* < 2}.

Seja a € C e p > 0. Mostre que o conjunto D representa uma circunferéncia de centro em a e
raio p, onde,
D={zcC : |z]* = 2Re(az) + |a|* = p*}.

Prove que
|z| < |Re(z)| + |Im(z)], ¥z € C.

Sejam a, z € C tais que |z] =1 e 1 —az # 0. Mostre que

|z —al

=1
|1 —az|

Seja p > 0 tal que p # 1. Fixemos zy, 2y € C. Mostre que o conjunto D é uma circunferéncia,
onde
D={2€C : |z—2|=plz—2]}

Represente analiticamente o conjunto D quando p = 1.



